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PRAHAÚstí zde jeden z nejvyhláše-
nějších bulvárů na světě. Nachází
se tu novoklasicistní dominanta –
budova Právnické fakulty Univerzi-
ty Karlovy podle návrhu architekta
Jana Kotěry. Přesto bylo napojení
Pařížské ulice na Dvořákovo nábře-
ží řadu let spíše vráskou centramet-
ropole. To se nyní ale postupně
mění.
Poslední novinkou je otevření

kompletně zrekonstruovaného ho-
telu InterContinental, teď již pod
názvem Fairmont Golden Prague.
Ikonická, ale věkem zchátralá budo-
va s narušenou statikou a plná az-
bestu zahájila novou éru po pěti le-
tech, kdy ji dělníci v rámci rekon-
strukce za čtyři miliardy korun ro-
zebrali až na kostru.
„Tušili jsme, že budova bude ve

špatném stavu, to bylo jasné už na
první pohled. Na mnoha místech
byla opadaná omítka, část fasády
byla obtažená sítěmi a podobně.
Ale netušili jsme, že to může být až
tak špatné. Naplno jsme si tady uži-
li ten socialistický šlendrián ze se-
dmdesátých let, kdy i takto velká
státní zakázka byla postavena totál-
ně lajdácky. Sanovali jsme více než
18 tisíc míst, části stavby, třeba
i celý strop místnosti, jsme museli
snést,“ vysvětluje architekt Marek
Tichý z kanceláře TaK Architects,
který vedl tým stovek odborníků
podílejících se na obnově hotelu.
Hotel se začal stavět v nešťastném

roce 1968, přičemž tehdejší historic-
ké události značně ovlivnily jeho vý-
slednou podobu. Velká část velmi
slibné architektské generace se to-
tiž vinou sovětské invaze a násled-
né normalizace dostala do nemilos-
ti nebo emigrovala. „To vše dokona-
la 90. léta, kdy objekt prošel výraz-
nou přestavbou, stal se z něj zcela
provinční hotel a z jeho okolí mís-
to, kterému se Pražané spíše vyhý-
bali,“ popisuje Tichý.

Spojení s řekou
Obnovený hotel je sice ústředním
bodem celého měnícího se území,
ale zdaleka ne jediným. „Přede-
vším je potřeba opět spojit hotel
s městem, od kterého byl dlouho

odtržen, vedle toho území lépe pro-
pojit s řekou. To vše pak vytvoří zce-
la nové korzo Pařížská,“ popisuje
Tichý. V úplném rohu areálu hote-
lu byl od 90. let bazén. Nově je ale
tato část průchozí až na náplavku.
Stačí sejít po schodech z ulice a pro-
jít nově zbudovaným podchodem
pod nábřežím. Lidé tak již nebu-
dou muset přecházet rušnou silni-
ci.

Skleněná galerie
Cestou navíc projdou kolem pro-
sklené budovy, která je zatím plná
dělníků. Už brzy se ale z objektu sta-
ne nové pražské centrum umění.
Člen slavné sběratelské rodiny Ja-
kub Kodl zde totiž plánuje otevřít
galerii KodlContemporary zasvěce-
nou modernímu umění.
„Skleněné stěny umožňují maxi-

mální využití denního světla, což
vytváří ideální podmínky pro vní-
mání uměleckých děl,“ zdůvodňu-
je Kodl jednu z pohnutek, která ho
vedla k výběru budovy pro svou ga-
lerii. Stavba by měla být dokonče-
na během jara, následně se ale ješ-
tě budou dolaďovat detaily.

Boj o náměstí
Nejspornější a zároveň poslední
částí této části Starého Města, která
ještě neprošla proměnou, je piaz-

zetta vedle hotelu. Náměstí, které
od roku 2018 nese jméno slavného
režiséra Miloše Formana, je už
řadu let předmětem sporů.
Část veřejnosti striktně odmítá

jakkoliv prostranství zastavět, v mi-
nulosti patřila k odpůrcům i Pra-
ha 1 a magistrát. Původní plán byl
na náměstí vybudovat „skleněnou
kostku“, jak se budově říkávalo. Od
toho se ale ustoupilo, byť by nezabí-
rala ani desetinu plochy. Budoucí
podoba náměstí vznikne z architek-
tonicko-urbanistické soutěže.
„Je škoda, že to nedopadlo podle

návrhu Marka Tichého, aby byla
proměna území komplexní. O ar-
chitektonickou soutěž je prý obrov-
ský zájem u nás i ve světě, tak se ne-
cháme překvapit. Zadání neuvádí,
jak velká část náměstí by měla být
zastavěna, ale celý ten projekt by
měl být ekonomicky návratný. Pl-
nohodnotný park tam kvůli pod-
zemním garážím udělat nelze, tak-
že to vždy bude nějaký kompro-
mis,“ sděluje Pavel Baudiš, který je
spolu s Eduardem Kučerou a Oldři-
chem Šlemremmajitelem hotelu.
Podle náměstka pro územní roz-

voj Petra Hlaváčka (STAN) obsahu-
je zadání soutěže také odstranění
bariér a zajištění prostupnosti úze-
mím, rozšíření prostoru pro veřej-
nost, pocitové prodloužení Paříž-
ské třídy až na Dvořákovo nábřeží
nebo vhodné umístění zeleně.
„Soutěž zrealizuje majitel pozem-

ku na své náklady, proběhne však
za aktivní účasti zástupců společ-
nosti, města i městské části,“ infor-
muje Hlaváček.

Praha si přeje zeleň
Soutěž by měla být vyhlášena v
řádu týdnů. Majitelé spolu s magis-
trátem a Prahou 1 už podepsali
upravené memorandum o budou-
cím rozvoji území. Stejně jako to
předchozí, i toto ale má své kritiky.
„Stav, v jakém území nyní je, je

naprosto neúnosný. Budeme usilo-
vat o to, aby se v návrzích akcento-
vala zeleň, vodní prvky a podobně.
Rozhodně nechceme, aby tam
vzniklo třeba nějaké parkoviště,
které si tam vlastníci klidně mohou
postavit, pokud jim nebude umož-
něno tam vybudovat něco, co bude
dávat smysl,“ komentuje situaci sta-
rostka Prahy 1 Terezie Radoměřská
(TOP 09).

Hodně světlaGaleriemoderního umění KodlContemporary na konci Pařížské ulice byměla být dokončena během
jara, následně se ještě budou dolaďovat detaily. Vizualizace: TaK Architects

Více na www.jobdnes.cz/detail/CV5FZE

Revmatologický ústav

Hematologického laboranta/ku – i absolventa/ku, zdravotní
a odbornou způsobilost - osvědčení k výkonu povolání bez
odborného dohledu dle zák. 96/2004 Sb., atestace z
hematologie, praxe v oboru klinické laboratorní
hematologie. Mgr. Renata Hučková, Tel: 234 075 306, E-
mail: huckova@revma.cz

Gastronomie, pohostinství, cest. ruch, ubytování

Více na www.jobdnes.cz

Recepční (kromě recepčních v hotelích a dalších ubytovacích zařízeních)

Recepční (kromě recepčních v hotelích a dalších ubytovacích zařízeních)

Recepční v hotelích a dalších ubytovacích zařízeních

Vedoucí provozu školních jídelen a menz

someliér, číšníci

Číšníci a servírky

Administrativa

Více na www.jobdnes.cz

Recepční - Showroom (1/2 úvazek) (A13739)

RECEPČNÍ s AJ (35 - 40. 000 Kč + bonusy)

RECEPČNÍ PRO PRÁVNÍ KANCELÁŘ (35.-40.000 Kč)

Logistiský specialista do kybernetické bezpečnosti

REFERENT/KA, Home Office a 10 dnů volna navíc!

Office Manager

Výroba, průmysl

Více na www.jobdnes.cz

Mezioperační kontrola

Seřizovač CNC pro kompozity

Seřizovač vstřikovacích lisů

Seřizovač CNC strojů frézka

Project Engineer

Skladníci, obsluha manipulačních vozíků

Část Pařížské ulice
u Vltavy mění svoji tvář
O nové podobě náměstí Miloše Formana rozhodne brzy architektonická soutěž
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PiazettaOkolí opraveného hotelu ještě čekají změny. Chystá se soutěž na
úpravu náměstíMiloše Formana. Foto: Fairmont Golden Prague hotel

Bubeneč

Město opraví
hokejovou halu
na Výstavišti
Praha opraví sportovní halu na Vý-
stavišti v Praze 7. Rekonstrukce se
bude týkat ledové plochy, jejího
chlazení, mantinelů a také stropu
podzemního patra, které se nachá-
zí pod ledovou plochou. O vypsání
zakázky v hodnotě 54,6 milionu ko-
run včetně DPH rozhodli městští
radní. Takzvanou velkou sportovní
halu má odměsta pronajatou hoke-
jová Sparta, která ji využívá pro tré-
ninky. Hala je podle důvodové
zprávy v neutěšeném technickém
stavu. „Vzhledem k této situaci je
zapotřebí provést rozsáhlé sanační
práce, opravy a úpravy s cílem zaji-
stit potřebné podmínky pro konání
sportovních i volnočasových akcí,
a to i s ohledem na bezpečnostní a
hygienické standardy,“ píše se
v dokumentu. (ČTK)

Praha

Do aukce míří zlatý
dukát z roku 1939
za pět milionů
Sběratelé i investoři budou mít pří-
ležitost získat v pátek 25. dubna v
pražském hotelu Mandarin Orien-
tal v dražbě svatováclavský dukát z
roku 1939, který byl součástí česko-
slovenského zlatého pokladu.
„Bude se dražit více než dva tisíce
položek v hodnotě přibližně 100
milionů korun,“ sdělil aukční dům
Macho, který aukci pořádá. „Dukát
pochází přímo z československého
zlatého pokladu a má certifikát Čes-
ké národní banky,“ uvedl Elizej Ma-
cho, spoluzakladatel aukčního
domuMacho & Chlapovič. (ČTK)

Horní Počernice

Praha zvýší daň
z nemovitosti
tržnici Sapa
Praha zvýší koeficient pro výpočet
daně z nemovitosti pro tržnici
Sapa a výrobní a logistický areál
u dálnice D10 v Horních Počerni-
cích. Podle radního Zdeňka Kováří-
ka (ODS) se zvýšením oba areály
souhlasí. Daň z nemovitosti se počí-
tá ze zastavěných metrů a s využi-
tím dvou koeficientů. První si sta-
novují v Praze městské části a dru-
hý stanovil magistrát celoměstsky.
V případě komerčních budov, kte-
rých se týká úprava, je celoměst-
ský koeficient nastaven na hodno-
tu tři. Nyní se u dvou zmíněných
areálů zvedne na pět. (ČTK)


